



“微尘”选树首日 点赞量近7万

第八届“微尘公益之星”先进典型宣传推选活动火热进行中

早报4月26日讯 4月10日,第八届“微尘公益之星”先进典型宣传推选活动正式启动,邀请大家推荐身边的“微尘”,活动启动半个多月以来,引发岛城各界的广泛关注和热烈反响。在结束推荐征集环节之后,活动评审组对收到的候选人(团体/企业)事迹材料进行审核初选,并邀请公众为身边的“微尘”点赞。4月26日,在发出邀请为身边“微尘”点赞的第一天,就得到了岛城众多市民的积极参与,截至26日22时,“点赞”邀请活动已获得了14万+浏览量、6万+点赞数。

市民读者争相点赞

“这些身边的‘微尘’真是太棒了,为他们点赞!”“他们的公益事迹太感人了,原来在我们身边有这么多人一直为社会默默地做贡献,他们是我们学习的榜样!”“看到这些人这么多年坚持做公益,我们应该表彰他们的行为,鼓励更多人加入进来,为社会贡献力量所能及的力量。”……在邀请公众为身边微尘“点赞”活动发出后,众多市民读者通过早报公号留言,纷纷表示要向这些身边的“微尘”学习,为他们点赞。在此也欢迎更多人参与进来,凝聚爱的力量,共同传递城市文明。

公众可扫描下方二维码进入网页链接,继续为候选人(团体/企业)公益事迹点赞。后期,活动评审组将根据综合统计,对事迹突出的候选人(团体/企业)公益事迹在媒体公示。

三大奖项请您评选

第八届“微尘公益之星”先进典型宣传推选活动对象分为三类:微尘公益之星(人物)、微尘公益之星(企业)、微尘公益之星(团体),采取政府有关部门及团体推荐、企事业单位推荐、主流媒体推荐、个人自荐和网络推荐等形式。历届“微尘公益之星”先进典型荣誉获得者,不再参加本次宣传推选活动。

本次活动由青岛市委宣传部、青岛市文明办、青岛市红十字会、青岛日报报业集团等部门联合主办,青岛早报、青岛市微尘公益基金会承办,青岛日报、青岛市广播电视台、青岛晚报、观海新闻、青岛新闻网、老年生活报、学习强国青岛平台等主流媒体宣传支持。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)



扫码进行点赞



薛崇东(左)和同事商讨工作。本人供图



薛崇东(右)到工地走访。本人供图

社区“小片警” 百姓“大管家”

薛崇东从警15年 竭尽所能为民服务 赢得社区群众赞许和信任

推荐人物

市北公安四方派出所社区民警 薛崇东

“你对百姓的感情有多深,你在百姓心中的分量就有多重!”从警15年来,薛崇东用双脚丈量社区每一寸土地,用温暖化解每一起纠纷,一个小小的警务室承载了无数家长里短,一面面锦旗凝聚了群众的满满情谊。他像热爱自己的家一样热爱社区,竭尽所能为群众排忧解难,让万人大社区的群众感受到了人民警察的阳光和温暖。由于工作成绩突出,薛崇东先后荣立二等功一次、三等功一次,荣获全国优秀人民警察、山东省优秀人民警察、青岛市劳动模范等称号。

为民办事“马不停蹄” 一年处理大小事2000件

“小区垃圾的事,我今天就过去协调。”“我这里有门牌,今天有空的话就过去给您钉上。”“我马上有个会,让当事人等一等,开完会就见他们。”一大早,薛崇东刚到单位还没等坐下,就接了好几个电话。在派出所开完会后,薛崇东刚想赶往警务室,又在派出所门口遇到两位需要帮助的老人。原来,其中一位老人出门被障碍物绊倒摔伤,但是放置障碍物的人不出面,老人找了多个部门后,问题迟迟没有解决,于是找薛崇东主持公道。

尽管这是一起民事纠纷,并不在薛崇东的工作职责之内,但是两位老人行动不便,为此事奔波多日,薛崇东还是耐心了解情况,并表示将联系各方,尽量帮着化解矛盾。此纠纷涉及赔偿金额很小,两位老人只是“咽不下这口气”,在交谈过程中,一说到动情处,两位老人气得发抖。见此情况,薛崇东耐心、和善地开导老人,和他们拉家常、讲案例,在拉近和老人距离的同时,也让两位老人明白此纠纷的症结所在。因为工作太忙,薛崇东将自己的电话留给了老人,并表示当天就帮着协调。两位老人离

开派出所时,薛崇东搀扶着他们下了台阶,一直送出派出所门口。“你怎么这么好,你怎么这么好!”临分别时,其中一位老人拉着薛崇东的手不停地感谢。

“我之前在部队,转业时不想脱下身上的军装,所以,我又穿上了我心目中的另一身‘军装’——警服。”薛崇东说,从部队转业以后,他就来到社区民警的岗位上。当他第一天踏入社区的时候,心里不免有些迷茫和疑惑,这个小小的社区能成就自己的理想和抱负吗?能实现人生的价值吗?就这样,他带着疑问开始在社区工作中摸索前进。从入户走访开始,他慢慢了解和熟悉了社区工作,为了尽快熟悉社区,他坚持白天跑商铺,晚上跑住户,抱着户口本挨家挨户地走访,征求群众的意见和建议。仅一个多月时间,他就走遍了社区所有单位、商家和住户,充分掌握了社区的基本情况,也让辖区百姓很快熟悉了这位热心勤快的薛警官。

作为一名社区民警,薛崇东一天的工作可以用“马不停蹄”来形容。“辖区老楼多,没有电梯,只能爬楼,我曾经在一个月内入户走访了1600多户。夏天的时候最累,因为出汗太多,一天得准备两身衣服,上午衣服湿透了,下午换件衣服再爬楼入户摸排。”薛崇东说,据粗略统计,一年他处理的大事小情差不多有2000件,忙的时候,每天都得打几十个电话。

真心实意化解纠纷 群众称他“调解能手”

尽管工作节奏快,各种矛盾纠纷纷繁复杂,薛崇东以公心、真心、诚心和耐心,在法、理、情中寻找结合点,努力化干戈为玉帛,真正做到案结、事了、人和,被社区群众誉为“调解能手”。

化解矛盾纠纷,除了耐心,还需要技巧。“前段时间,有居民反映楼上水管漏水,自家卧室湿了一大片,楼上住户也给赔了,但是水管后来还漏,因为要牵扯到挖墙,楼上住户不同意修。要想解决漏水问题,只能另找别的办法。我多次到住户家中查

看,最终发现只需要将楼上住户墙内的水管改成明管,问题就解决了。我当天晚上花了80元买来水管,找熟人帮着将水管改了,然后到楼上住户家更换完毕,巧妙解决了这一纠纷。”薛崇东说,前段时间,有小区居民反映,楼上有人往自家窗外平台上扔垃圾,但是找到楼上邻居后对方不承认,为此,薛崇东自费200多元买来监控安装到平台上,自此之后,再没有发生楼上扔垃圾的情况。

爱社区像爱自己的家 他是居民“贴心人”

“要干好社区民警,就必须像爱自己的家一样爱社区。”这是薛崇东常挂在嘴边的话,他也是这样做的。在他的工作包里,常年备着四件宝:工作日志、扳手、螺丝刀和照相机。辖区人口信息、治安状况、群众意见记满了他的工作日志;走访中遇到群众家中灯泡水管等不好用了,门牌号掉了,扳手和螺丝刀就派上了用场;背包里的照相机可以随时给外来务工人员和行动不便的群众拍照,现场办理暂住证和身份证。在日常工作中,薛崇东把走访与服务紧紧联系在一起,他用实际行动赢得了社区群众的赞许和信任。

“要勇担人民警察的责任,努力为困难群众排忧解难,给他们送去温暖和幸福。”薛崇东说。利用大走访服务群众的机会,他对辖区内的困难家庭进行摸底,逐户了解他们的困难所在,有针对性地进行帮扶。对孤寡老人,他联系社区居委会共同帮扶,采取“集体帮”;对下岗失业人员,他联系工厂企业提供就业岗位,采取“实际帮”;对留守儿童、失学儿童,他组织派出所民警开展“大手牵小手”活动,采取“对口帮”。他先后与9户老弱病残的困难家庭结成帮扶对子,帮助7个困难群众找到合适工作,尽自己所能,为他们解决了一个又一个生活难题。据了解,每年薛崇东都会在居委会和社区爱心单位的协助下,组织多场为困难家庭献爱心活动,动员辖区内的爱心群众共同参与,每年捐出钱物10000多元,送到困难家庭的孩子手中,受到了辖区群众的广泛赞扬。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 扈晓阳